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Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, 
σχετικά με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 874/28-09-2020 επιστολή του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων 
Βελτιώσεων Ενιπέα Φαρσάλων με θέμα τις ζημιές από την πλημμύρα της 19.09.2020,  κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών και 
συγκεκριμένα στη ΣΑΕ 055, είναι ενταγμένο το έργο της πρόληψης & αντιμετώπισης ζημιών και 
καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες. Επισημαίνεται ότι, το Πρόγραμμα αυτό υποστηρίζει 
αιτήματα που αφορούν ενδεικτικά σε κάθε είδους φυσική καταστροφή, όπως πλημμύρες, πυρκαγιές, 
σεισμούς, κατολισθήσεις, χιονοπτώσεις, παγετώνες κλπ. Κάθε ενδιαφερόμενος φορέας έχει τη 
δυνατότητα να υποβάλλει πλήρως αιτιολογημένο ως προς την αναγκαιότητά του αίτημα, 
συνοδευόμενο από τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά. Η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου 
Εσωτερικών, εξετάζει και αξιολογεί τα αιτήματα χρηματοδότησης που συνδέονται ευθέως με το 
Πρόγραμμα και εξυπηρετούν τους σκοπούς του.

Στο πλαίσιο αυτό, προχώρησε άμεσα στη χρηματοδότηση του Δήμου Φαρσάλων με το ποσό των 
2.000.000,00 € (Α.Δ.Α.: 65ΙΒ46ΜΤΛ6-ΣΡΛ) και της Περιφέρειας Θεσσαλίας με το ποσό των 
3.500.000,00 € (Α.Δ.Α.: 6ΑΣΒ46ΜΤΛ6-ΩΤΠ), για την αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που 
προκλήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα 17 έως 20 Σεπτεμβρίου 2020 εξαιτίας του μεσογειακού 
κυκλώνα με την ονομασία «ΙΑΝΟΣ».

Επίσης, από το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» και στο 
πλαίσιο της υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) απόφασης 
επιχορήγησης των δήμων για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων τους, ο Δήμος 
Φαρσάλων χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 378.100,00 €.

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ και β’ βαθμού, 
για την εκπλήρωση της αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται 
ετησίως από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον 
Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινές 
αποφάσεις των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, που εκδίδονται ύστερα από πρόταση της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) και της Ένωσης Περιφερειών (ΕΝ.ΠΕ.), καθορίζεται 
το ύψος των εν λόγω πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και 
λειτουργικών δαπανών τους.
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Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών, γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών ή Περιφερειακών Συμβουλίων, υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται 
αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Φαρσάλων καθώς και η Περιφέρεια Θεσσαλίας, έχει προγραμματισθεί να 
χρηματοδοτηθούν κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών τους 
δραστηριοτήτων, με τα ποσά των 336.180,00 € και 5.320.000,00 €, αντίστοιχα. Επισημαίνεται ότι οι 
ανωτέρω, χρηματοδοτήθηκαν με τα ίδια ποσά και κατά το προηγούμενο έτος.

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι στο Δήμο Φαρσάλων χρηματοδοτείται ήδη, μέσω του 
Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» του Υπουργείου Εσωτερικών, το έργο με τίτλο «Αγροτική 
οδοποιία δημοτικής ενότητας Πολυδάμαντα στη θέση "Βλαχοστρατα" του Δήμου Φαρσάλων», 
συνολικού προϋπολογισμού 868.000,00€, το οποίο εντάχθηκε προς χρηματοδότηση στις 31-10-
2018. Το έργο αφορά τη βελτίωση της λειτουργικότητας και την ασφαλτόστρωση της αγροτικής οδού 
στη θέση «Βλαχόστρατα» του Δήμου Φαρσάλων. Το έργο δημοπρατήθηκε στις 29-11-2018 και 
συμβασιοποιήθηκε στις 31-07-2019. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του προαναφερόμενου Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης»,  μέσω της 
Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 14575/24-07-2020 
Πρόσκληση ΑΤ05 «Ανάπτυξη της υπαίθρου – αγροτική οδοποιία» (Α.Δ.Α.: 9Η5746ΜΤΛ6-ΓΥ3). Ο 
Δήμος Φαρσάλων δύναται να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης στο ανωτέρω Πρόγραμμα, με 
ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής των αιτημάτων στις 31-12-2020, σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές της εν λόγω Πρόσκλησης.

Περαιτέρω, το Υπουργείο Εσωτερικών, σε συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας, διαμορφώνει ειδικό πρόγραμμα υλοποίησης αναγκαίων έργων αντιπλημμυρικής 
προστασίας, με πόρους που θα προέρχονται τόσο από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 
(Π.Δ.Ε.) του Υπουργείου Εσωτερικών, όσο και από το Π.Δ.Ε. της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ζητήσει στοιχεία από την  
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας και την Περιφέρεια Θεσσαλίας, με το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 67421/14-10-2020 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα 
ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων είναι το συνερωτώμενο 
Υπουργείο.
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